



Удивительная, яркая и неповторимая

Есть люди, которых всегда приятно встретить, видеть. Они искренни и открыты, не действуют исподтишка, не имеют двойного дна своей души, зато имеют сильную энергетику. Их хочется слушать. И за собою они ведут прямыми путями, честно и достойно. О таких людях говорят, что они имеют бездну обаяния, или, как сейчас принято говорить, харизму. В народе про харизматичного человека говорят, что в нем есть "искра Божья", поэтому он вызывает к себе доверие, уважение и любовь. Одним из таких всеми уважаемых людей в нашем городе и районе является Людмила Яковлевна Лоскина. 9 декабря она, Отличник народного просвещения, ветеран труда и просто удивительная женщина, отметит свой коронный юбилей.

В этом году Людмила Яковлевна также отмечает 50-летие своей педагогической деятельности, которая начиналась с работы учителем русского языка и литературы в шестидесятые годы. Потом она - педагог-организатор, заместитель директора по воспитательной работе, а в 1984 году Людмила Яковлевна приняла школу от своего учителя и друга Нектария Константиновича Маркова. Через четыре года на педагогической конференции её коллеги единогласно проголосовали за то, чтобы она возглавила отдел народного образования Усть-Кутского района. Восемь лет быть лидером педагогического сообщества в самые трудные, девяностые, годы, когда общество лихорадило от волн перестройки, когда рухнул Советский Союз и на страну обрушился экономический кризис, это нужно было иметь сильную волю и непреодолимое желание творить общественно полезные дела и помогать работникам образования.

Она всегда была и остаётся в числе ведущих педагогов школы № 2 и учителей района; Людмила Яковлевна - создатель, имеющий активную жизненную позицию, - уверяют директор Детско-юношеского центра Наталья Ивановна Семёнова и руководитель Музея народного образования имени Маркова Вера Васильевна Дорогавцева. - Будучи секретарём партийной организации школы, членом бюро горкома партии, депутатом городского и областного советов народных депутатов, Людмила Яковлевна всегда стремилась решить самые наболевшие вопросы жизнедеятельности Усть-Кутского образования. Только благодаря ей и появился пристрой к школе № 2, а затем - здания десятой школы и восьмой, открыт лицей и построены дома для учителей. Людмила Яковлевна была инициатором движения "Алые паруса" и проведением музыкального патриотического фестиваля "Красная гвоздика". Людмила Яковлевна - основатель музея народного образования име-

ни своего учителя, создатель музейных традиций, организатор союза друзей МНО "Родник", зачинательница многих и многих добрых дел.

Сама я знаю Людмилу Яковлевну уже больше двадцати лет. Хорошо помню самую первую встречу, когда пришлося тесно общаться с нею. Шёл 1993 год. Янтарь замерз. И мы, школьники и работники школы, соответственно, тоже мёрзли. Решили пригласить к нам на встречу зав. горно, первого мэра Усть-Кутского района Николая Ивановича Палённого и председателя райкома профсоюза работников образования Людмилу Николаевну Глотову, причём в самый холодный кабинет школы. Мы сидели в верхней одежде, а наши гости высушивали все наши претензии, обиды и нелепые выяснения, как говорится, налегке. Культурные и воспитанные люди, они сняли верхнюю одежду на первом этаже. Собрание было бурным и продолжалось довольно долго. И мэр, и наш профсоюзный лидер, и Людмила Яковлевна достойно выдержали все нападки. А Людмила Яковлевна тогда лично меня поразила своей интеллигентностью в самом лучшем смысле этого слова, умением понять нас и с достоинством, не оскорбив и не обидев, объяснив суть происходящего и в нашем посёлке, и в районе, и в стране. Вот с того самого момента у меня появилось стойкое чувство уважения к Людмиле Яковлевне. Она перестала быть для меня чиновницей и стала восприниматься как хороший, умный, выдержаный и корректный человек, который хочет помочь всем, да просто в силу сложившихся обстоятельств не может это сделать. С годами моё отношение к Людмиле Яковлевне не изменилось, наоборот, могу только поблагодарить судьбу, что дала возможность встретиться с нею - замечательным человеком, ставшим для меня примером порядочности, добросердечности и женственности.

Я не знаю других, похожих на неё, Людмила Яковлевна - уникальна и неповторима!

И все остальные, кто говорил о Людмиле Яковлевне, отзывались о ней только в превосходной форме и с большим уважением, отмечая яркость и цельность её личности.

Когда Людмила Яковлевна была зав. отделом народного образования, я заведовала отделом социального обеспечения, нам приходилось сотрудничать, - рассказывает Альбина Алексеевна Дубровская, активистка районного Совета ветеранов. - Вот с тех пор я постоянно общалась с Людмилой Яковлевной, и могу однозначно сказать, что она - человек целеустремлённый, имеющий твёрдую жизненную позицию, очень ответственная. В настоящее время активно работает, являясь председателем в инициативной группе "Дети войны" в районе. И кто бы когда бы о чём её ни попросил, всегда всё-всё сделает, очень обязательный и надёжный человек. Она прекрасная мама и бабушка, верный друг. Мне нравится, что Людмила Яковлевна - красивая женщина. Всегда стрижка коротенькая, голова прибранныя, одета всегда чётко, красиво, модно, но не вызывающе и не вычурно. До сих пор сохранила своё обаяние, светлый ум и высочайшую трудоспособность. Человек эмоциональный, компанейский, с которым есть о чём поговорить. Совсем недавно, на 7 ноября мы собрались в совете, общались и так здорово пели комсомольские песни, а Людмила Яковлевна была запевалой - задора ей не занимать. И она, несмотря на какие-то сложности в личной жизни, всегда сохраняет оптимизм и веру в лучшее.

Именно с этой верой и надеждой на лучшее Людмила Яковлевна приступает к любому делу, в том числе к таким важным, как написание книг или официальных бумаг.

Сейчас мы в Совете ветеранов писали разных бумаг: Путину, в Государственную Думу, в Законодательное Собрание, - все их

сочиняла Людмила Яковлевна, - уточняет Юрий Иванович Андреев, являющийся вместе с супругой Милей Кирилловной добрыми друзьями и соседями Л.Я. Локшиной. - Энергичная женщина, талантливая - за ночь сочинит тебе любой рассказ или стихотворение, любую статью. Людмила Яковлевна - языковед, поэтому и была закопёрщицей, когда мы книги писали о Нектарии Константиновиче, об учителях и ветеранах войны и труда, а сейчас она редактирует книгу о медицинских работниках района. Шустрая и боевая. Всё время она проводит в школе, активная и коммуникабельная. Людмила Яковлевна любят и уважают ученики, постоянно к ней приезжают и поздравляют с разными праздниками. Она член президиума областной организации "Дети войны". Летом вместе мы выезжаем на природу, она любит побродить по нашим приленским просторам. Людмила Яковлевна ещё и хозяйка замечательная - такие вкуснейшие сибирские пельмени делает, и фарш сама накрутит: магазинные пельмени не признаёт. А как рыбку мастерски разделает и приготовит! И стряпать мастерица, как дважды два. Любит собирать друзей к себе на огонёк, где мы общаемся, поём песни, слова и музыку которых Людмила Яковлевна прекрасно знает. И поёт она хорошо, красиво. И общественница она наивысшая. Всё везде успевает. И если уж взялась что проводить, то всё сделает "от и до": и программу, и оформление, и музыкальное сопровождение, чтобы было интересно и гармонично. Одним словом - личность, причём многоязычная.

О том, что Людмила Яковлевна была и остаётся высочайшим профессионалом, душевным человеком говорит и Надежда Николаевна Олейникова, председатель общественной районной организации многодетных семей "Родники" и социальный педагог школы № 9.

- Я её помню как директора второй школы. Именно пионерского директора, потому что Людмила Яковлевна на всех пионерских сборах и мероприятиях всегда возглавляла делегацию пионеров своей школы. Она - человек яркий и в нашем городе, и в области. Неординарный. На самом высоком уровне проводила и проводит все мероприятия в районе, в школе. В её бытность заведующей горно у наших детей появилась возможность бывать на берегу Чёрного моря, когда там действовал пионерский лагерь для детей работников образования Усть-Кута.

Несмотря на её годы, она по-настоящему молода. Задор и огонёк Людмилы Яковлевны, её желание работать и творить добрые дела просто неиссякаемы. Она - человек вдохновенный, загорится идеей - обязательно доведёт её до завершения. Пусть будет здоровья и активна ещё долгие-долгие годы!

Бывший методист горно, а ныне - Юрий Иванович Андреев, являющийся вместе с супругой Милей Кирилловной добрыми друзьями и соседями Л.Я. Локшиной. - Энергичная женщина, талантливая - за ночь сочинит тебе любой рассказ или стихотворение, любую статью. Людмила Яковлевна - языковед, поэтому и была закопёрщицей, когда мы книги писали о Нектарии Константиновиче, об учителях и ветеранах войны и труда, а сейчас она редактирует книгу о медицинских работниках района. Шустрая и боевая. Всё время она проводит в школе, активная и коммуникабельная. Людмила Яковлевна любят и уважают ученики, постоянно к ней приезжают и поздравляют с разными праздниками. Она член президиума областной организации "Дети войны". Летом вместе мы выезжаем на природу, она любит побродить по нашим приленским просторам. Людмила Яковлевна ещё и хозяйка замечательная - такие вкуснейшие сибирские пельмени делает, и фарш сама накрутит: магазинные пельмени не признаёт. А как рыбку мастерски разделает и приготовит! И стряпать мастерица, как дважды два. Любит собирать друзей к себе на огонёк, где мы общаемся, поём песни, слова и музыку которых Людмила Яковлевна прекрасно знает. И поёт она хорошо, красиво. И общественница она наивысшая. Всё везде успевает. И если уж взялась что проводить, то всё сделает "от и до": и программу, и оформление, и музыкальное сопровождение, чтобы было интересно и гармонично. Одним словом - личность, причём многоязычная.

Моя всегда поражают в Людмиле Яковлевне неиссякаемая энергия, искусство владения словом, - делится мнением Елена Михайловна Тополовская, учитель русского языка и литературы, директор Янтарской школы. - Многообразие интонаций - оптимистических, патетических, трагических, задушевных, лирических - буквально поражает. Когда присутствуешь на её уроках, открываешься новому мир литературных произведений. Не только дети, но и все присутствующие погружаются в таинственный и неповторимый мир звуков, в мир слова. Она совершенна во всём. Красивая, всегда молодая, жизнерадостная. Грамотный, эрудированный учитель. Человек, которому хочется подражать и перенимать её опыт. Она стала и для меня Учителем, одним из немногих. Спасибо Вам, Людмила Яковлевна, за Ваши уроки - предметные и личностные. Желаю Вам долгих лет жизни, радости и крепкого здоровья.

От себя лично и от всех, с кем беседовала, и от всех сотрудников редакции газеты "Ленские вести" поздравляю Людмилу Яковлевну с прекрасным юбилеем. Дорогая иуважаемая наша Людмила Яковлевна, с праздником! Желаем всего того, чем полон век, того, чем счастлив человек. Желаем быть такой же энергичной, такой же милой, доброй и простой, и назло годам и бурям оставаться молодой!

Любовь ПЕШКУН.
Фото из архива музея им. Н. Маркова

В редакцию обратились сотрудники культурно-досугового центра "Сибирик" посёлка Ручей Е.Н. Соколова и А.М. Гиденко с просьбой написать заметку о Елене Ивановне Иссламовой, директоре их учреждения и просто очень хорошем человеке. Есть для такого обращения и повод - двойной юбилей: 11 декабря Елена Ивановна отметит свой праздник "двойки отличницы", а через месяц - 35-летие трудовой деятельности в сфере культуры.

Как говорят коллеги, трудовая биография Елены Ивановны начала складываться в Алтайском крае, где она после окончания школы училась в кульпросветчилище в городе Барнауле. Получив в 1981 году диплом режиссёра клубных мероприятий, устроилась на Чемировский сахарный завод, в клубе которого и заведовала культурно-массовой работой. Там познакомилась с девушкой, приехавшей на Алтай из Усть-Кутского района. Сначала по доброте души опекала её, а потом и подружилась. Однажды подопечная собралась домой и пригласила Елену к себе в гости. Поехав в Ручей погостить ненадолго, Елена Ивановна осталась в посёлке на всю жизнь. Вышла замуж, родила двоих сыновей.

- Она рано овдовела и одна вырастила детей, которые сейчас живут в Иркутске, - рассказывает хореограф Екатерина Николаевна. - Для Елены Ивановны клуб как дом родной, она постоянно здесь находится. Самой большой радостью для неё являются поездки в гости к детям и внукам. Под её руководством тружусь уже шестой год. Я уверена, что и дальше будет всё хорошо в нашем доме культуры. Она тут и директор, и электрик, и плотник - всё в одном лице. Старается не только всё хорошо организовать, но и сама принять участие. Елена Ивановна привила нам такое качество, что работать человек должен не только в соответствии с пунктами должностных обязанно-

Клуб как дом

стей, а, в первую очередь, по совести. Делать всё, что в твоих силах, даже если не обязан, но по факту нужно. Елена Ивановна - человек добрый, очень ответственный, всегда старается понять и детей, и взрослых. Умеет выслушать, найти компромисс. С нею приятно работать. Она внедряет в практику новые формы и методы культурно-образовательной и досуговой работы, всесторонне содействует развитию инициативы и творчества населения. К примеру, Елена Ивановна инициировала создание игротеки, куда ребята приходят не только поиграть в настольные игры, но иногда и уроки здесь делаются. Пока играют, присматриваются тому, что происходит на занятиях танцевального и вокального кружков. А понравится, приходят уже на сами занятия. Посещаемость у нас хорошая. К каждому концерту ставятся номера: дети прекрасно танцуют и поют. Елена Ивановна не только преподает вокал, но и сама очень красиво поёт. Неоднократно участвовала в районных конкурсах вокалистов. Главная наша проблема - отсутствие транспорта, поэтому концертной бригадой выехать мы не можем, но Елена Ивановна по нескольку человек ребят входит в район на индивидуальные конкурсы, где они успешно выступают. Елена Ивановна заботится о том, чтобы ребята, пришедшие на праздник или занятие, здесь чувствовали себя свободно и комфортно. Если на новогодний праздник родители ребёнку не могут костюм сшить, то для него она обязана



только подберёт наряд из костюмерной, подбодрит. А в будние дни детям, которые ходят на кружки, мы стараемся подарить хорошее настроение и дружно поздравляем, когда занятия совпадают с их личным праздником, с днём рождения.

- у неё и грамот, дипломов, Благодарностей много, да только Елена Ивановна их на всеобщее обозрение не выставляет в силу своей

скромности, - подхватывает рассказ Аста Михайловна, сельский библиотекарь КДЦ. - Все эти поощрения у неё в папочку собраны. Елена Ивановна - женщина добродушная, внимательная, заботливая, добросовестная. Многие годы является председателем избирательной комиссии на нашем участке.

- Она вяжет, прекрасно готовит, ещё и увлечённаягородница - у неё урожай клубники всегда хороший, - продолжает Е.Н. Соколова. - Елена Ивановна, если можно так выразиться, одомашнила наше культурное заведение - при ней был постелен линолеум, на окнах появились шторы; стало уютно. Поэтому с удовольствием на заседания клуба "Общение" приходят наши селянки. Здесь женщины могут поделиться рецептами, могут и совет услышать, и от души повеселиться, участвуя в конкурсах и розыгрышах. Елена Ивановна - человек на своём месте, и мы знаем, что мечтает она как можно дольше оставаться на своей любимой работе.

У сотрудников Дома культуры "Сибирик" есть традиция - делать друг другу приятные сюрпризы на день рождения. Вот и хотят коллеги Елены Ивановны, которая своим добросовестным многолетним трудом заслужила, чтобы о ней узнали в районе, чтобы эта заметка стала неожиданным и приятным сюрпризом для неё. В преддверии юбилея уважаемой Елене Ивановне подруги желаю:

Изобилия, здоровья, добра,
Чтобы сегодня жилось интересней,
Чем недавно совсем, чем вчера.
Чтоб в душе теплота не угасла,
Чтобы сердцу - стучать да стучать.
И такого огромного счастья,
Чтоб руками его не обнять!

Любовь ПЕШКУН.
Фото Е. Соколовой